

株洲日报

2023年8月2日 星期三
癸卯年六月十六 第23381期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

我市新增一个省级产业集群

先进电力电子器件及应用产业集群上榜,去年总产值超450亿元

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭洪汀 黄彩) 7月28日,2023年湖南省产业集群竞赛胜出名单公示期满,株洲先进电力电子器件及应用产业集群榜上有名,我市再添一个省级先进制造业产业集群。

株洲先进电力电子器件及应用产业集群主要承载地位于石峰区田心片区,涵盖电力电子材料、器件、应用三大板块。近年来,石峰区坚持多方互动、政企联动,构建项目全生命周期、全流程、全链条服务模式,中低压功率器件产业化、

中车双碳产业园等一批优质项目落户园区,先进电力电子器件及应用产业集群“加速跑”。截至目前,这一集群已集聚电力电子器件及应用链上企业81家,国家级专精特新“小巨人”企业8家,上市和挂牌企业6家,拥有国、省单项冠军2个。2022年,集群总产值超450亿元,同比增长25.51%,已成为国内集聚度最高、省内规模最大的电力电子器件及应用产业基地。

株洲中车时代半导体有限公司通过10余年持续投入和平台提升,已成为国际少数同时掌握大功率晶闸管、IGCT、IGBT及SiC器件及其组件技术的IDM(集成设计制造)模式的企业代表,拥有芯片—模块—测试—应用完整产业链,是中车集团乃至我国高端制造的亮丽名片代表之一。

省政协副主席、省工商联主席张健来株调研

优化营商环境 壮大民营经济

株洲日报(全媒体记者/周嵩) 7月31日,省政协副主席、省工商联主席张健率队来株,传达宣讲中共中央、国务院发布的“民营经济31条”政策精神,围绕优化营商环境对策研究开展专题调研。

省工商联党组成员、秘书长陈夕林,市领导周雪辉、周建明参加。

调研组首先考察了株洲菲斯克光电科技、唐人神集团,深入了解企业科技创新、市场开拓等相关情况,就优化营商环境工作听取意见建议。

座谈会上,市中级人民法院、市人民检察院、市优化营商环境发展中心、市工商联、市工信局等部门介绍了优化营商环境工作开展情况、下一步工作打算。民营企业家章卫国、龙红艳、唐贤东、刘建勤、肖旭凯、李玉龙等就民营企业发展中遇到的实际困难讲问题诉求,提意见建议。

张健充分肯定株洲支持民营经济发展优化营商环境工作取得的积极成效。他指出,长期以来,民营经济在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了积极作用,“民营经济31条”的出台,为民营经济高质量发展提供了基本遵循,围绕“意见”落实落地,省委、省政府将尽快出台相应细则,完善促进民营经济发展壮大的体制机制,提振民营经济预期信心,进一步激发民营经济发展活力。要精心组织学习培训,抓好政策宣传宣讲,营造全社会关心支持民营经济发展的浓厚氛围。广大民营企业要坚定信心,抢抓重大历史机遇大胆发展。相关部门要切实当好民营企业的服务员、守护者、知心人,认真落实联系民营企业制度,以常态化政企沟通护航民营企业发展,推动更多优秀民营企业来湘投资发展,擦亮“湘商回归”品牌。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力搜救失联被困人员,尽最大限度减少人员伤亡;紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实

总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部和水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

路口微改造 通行大提速

株洲日报全媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩

有些路口和公共设施,根据实际情况,做些小改造,使其更方便市民,“花小钱办大事”,是为“微改造”。

这既是城市建设“存量改造”大势所趋,也是城市精细化治理的内在要求。

这些年,株洲持续发力“微改造”,解决了一批百姓日常生活“堵点”“痛点”。



株董路与迎新路交叉口,设置了全市第一个非机动车待行区。记者/吴楚 摄

未来:今年再改造17处节点路段

2023年交通堵点微改工程正在持续实施。今年,拟定了17处拥堵、机非交织安全风险大、车道空间或布局不合理以及因无交通信号灯而路口交通无序等交通问题突出的节点及路段,通过缩减中央隔离带、增设交通信号灯、交通信号优化、增设道路中央隔离护栏,提高通行能力和通行效率。此外,还将建设一批人行立体过街设施,提升慢行品质。

上个月,株洲大桥河西桥头人行梯道工程通过市发改委批复。这意味着,漫步株洲大桥从河西下桥的“痛点”有望得到解决。市住建局通过梳理上位规划节点、人大代表议案建议、网上征求市民意见等程序,结合踏勘现场情况,计划在株洲中心城区人行过街设施不完善的29个点位增设人行立体过街设施,目前已形成方案待规委会会议审核。

“我们将持续发掘存量,对拥堵节点或路段进行精细化改造,提升公交服务水平。强化城市精细化管理能力,加大政策制定与保障力度,加强地方道路交通运输从业人员技术力量,建立道路交通运输系统分析、设计、评估体系,出台地方标准和管理办法,积极运用智慧交通和模型构建等手段,实时对道路交通运行进行优化调整。”市住建局相关负责人表示。

现场:多处交叉口通行更方便

车在增多,堵车与堵堵是一场动态博弈。比如,放在原来,没人会觉得田心立交桥上环岛很“麻烦”,现在就不一样了。田心立交桥上环岛,出口很多,高峰期车辆“团团转”,经常有司机不熟悉路况而走错,乱变道或片刻停驻,造成拥堵且不安全。

不久前,这附近开了条东西向通道,就在田心立交桥上,方便司机提前掉头,路面也设置了标识牌。

株董路与迎新路交叉口,也有了新变化。此地是331厂矿区核心地带,每逢上下班,非机动车如过江之鲫。

市住建局邀请规划等部门实地勘察后发现,交叉口右转弯道少,而且待行线

离红绿灯太远,不仅通行效率低,而且造成非机动车扎堆抢道。

经过微改造,待行线前移,交叉口增加了两处右转弯道,而且还尝试设置了全市第一个非机动车待行区。

“现在好多了,车虽然没减少,但场面更有序了。”附近一位居民说。

此外,神农大道和珠江北路交叉口,也增加了一条左转弯道,下班期间左转不再排长队了;株洲大桥东头破除匝道转角处部分人行道新建机动车道,西头压缩绿化带宽度和进口车道宽度,增设2个直行车道,增加排队空间……

2021年至2022年,株洲先后完成中心城区32处交通堵点微改造。

经验:立足实际 科学改造

微改造,更聚焦“细节”,让市民切实感觉便利。

哪些需求是更多人的呼声?怎么提高办事效率?株洲微改造不断摸索,走出自己的路子。

如何确定改造的地点?年底查看市长热线的投诉,以及各类问政平台发帖,加上人大代表建言、政协委员提案,选出民意相对集中的路段。

确定地点之后呢?交警、城管等部门联合现场勘察,再由规划部门对路段进行分析。之后再与财政部门对接,点对点匹配资金。

以天元区长江北路和森林路的交叉口为例。附近尚格小区居民反映,此处多

纪念南昌起义96周年,本报等6家报社与南昌八一起义纪念馆联手——

大型融媒直播特别节目“已如您所愿”昨日推出

直播现场,本报记者刘毅(左)与南昌日报社记者出镜报道(视频截图)。刘毅 供图



湖南株洲醴陵

株洲日报(全媒体记者/刘毅) 今年是八一南昌起义96周年,在中国报业协会党报分会支持下,南昌日报社、南昌八一起义纪念馆与株洲日报、韶关日报社、宁波日报社、黄石日报社、泉州晚报社8月1日联合推出“已如您所愿——来自八一起义参加者家乡的主题报道”活动,共同完成了融媒现场直播。

本次直播活动以南昌八一起义纪念馆作为主会场,醴陵作为四大分会场之一,直播时长4小时,共有致敬、献礼、如愿、传承、尾声五

个单元。八一南昌起义参加者后人及媒体记者等相关人员讲述先辈的红色故事、家乡的发展变迁以及自己的八一情怀,全面展现南昌起义参加者家乡的建设发展成就。

在醴陵市李立三故居,本报记者、醴陵烈士陵园负责人、李立三故居讲解员和南昌日报社记者共同完成了醴陵分会场的直播活动,大家讲述了南昌起义醴陵籍参加者情况、李立三生平事迹及醴陵城市的发展变化。

此前,两报记者共同赴醴,采写新闻报道,并推出了融媒产品。

——“我儿与舅父陈申魁及荣鑑光等参加二十军当战士。”谢凌氏一直没有等到儿子回来,而是陈申魁及荣鑑光回家后告诉她儿子在广东汕头牺牲的噩耗。

看到多份文件的证明,杨立志认定陈申魁、荣鑑光为参加南昌起义的醴陵籍战士之一。他表示,正积极找寻更多关于陈申魁、荣鑑光的资料,希望通过对他们事迹的挖掘,找到更多参加过南昌起义的醴陵人。

南昌八一起义纪念馆自建馆以来,四处追寻起义参加者的线索,通过几代人坚持不懈地努力,参加者名录从最初的104位增加到1178位。

陈申魁、荣鑑光均为南昌起义时第20军战士,后回到故乡,出生年月不详。醴陵市烈士陵园管理所所长杨立志介绍,3个月前,他在翻阅参加南昌起义的烈士谢泉资料时发现,其母亲谢凌氏的申请书上写到

相关新闻

醴陵籍2名战士重新“入列” 南昌起义醴陵籍参加者名录增至27人

株洲日报(全媒体记者/刘毅 南昌日报社记者/黄之昊) 8月1日,“已如您所愿——来自八一起义参加者家乡的主题报道”直播现场,公布了八一南昌起义参加者新增名录,共58位。其中,醴陵籍战士陈申魁、荣鑑光重新“入列”。至此,南昌起义醴陵籍参加者名录增至27人。

陈申魁、荣鑑光均为南昌起义时第20军战士,后回到故乡,出生年月不详。醴陵市烈士陵园管理所所长杨立志介绍,3个月前,他在翻阅参加南昌起义的烈士谢泉资料时发现,其母亲谢凌氏的申请书上写到

全省农村饮水安全抗旱保供保灌会在株召开

涪陵区集中供水站建设经验获推介

株洲日报(全媒体记者/俞强年 通讯员/张强 闫修兴) 8月1日,我省农村饮水安全抗旱保供保灌典型经验推介现场会在株洲召开。会议介绍了农村供水工程排查整改情况、当前保供保灌现状、采取的措施以及下一步工作打算。

会上,省水利厅、各市州水利局相关负责人现场观摩了涪陵区古岳峰镇农村集中供水站及龙船镇王十万自来水厂运行管理情况。会上,我市汇报了今年以来抗旱开展情况,涪陵区就探索建成集中供水站示范点作了经验交流。

去年特大干旱期间,我市打井500多口。今年上半年,我市降雨量总体偏少约两成,7月中旬旱情初步显现。7月12日开始,我市对辖区内的供水工程进行了地毯式全面排查,共排查出问题清单26个,目前大部分问题已整改,少量问题将于本月底整改到位。

截至目前,我市已建成农村集中供水

工程273处,全市农村集中供水工程水源较充足,供水基本正常。我市有各类灌区5700多处,当前除个别灌区外均蓄水充足,可保灌90天以上。

在实施水源调配方面,我市百人以上农村供水工程全部制定了应急供水预案,对以水库为水源的工程实行库留保底或外引保供,对以河水为水源的工程采取截水引流,对以地下水为水源的工程采取多点开采打深井等方式保供。涪陵区古岳峰片区探索建成集中供水站解决干旱地带季节性缺水问题成效明显,并在市全面推广。

会议要求,各地务必要做好农村供水工程运行情况排查整改、推进信息化建设和标准化管理等方面工作,要进一步抓好大中型灌区项目建设,强化灌区运行管理和加快完成项目运行隐患整改,要修订完善预案,统筹有效措施,建立精准高效的数据报送,抓紧抓细抓好农村饮水安全抗旱保供保灌工作。

我市今年“9710”模式跨境电商首单通关启运

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/李挺美 朱俊涛) 7月31日,株洲金信硬质合金集团股份有限公司的合金产品,以“9710”模式申报通关启运,实现了我市今年跨境电商出口该模式首单落地,也是硬质合金行业“9710”模式首单,标志着我市跨境电商发展迈入新阶段。

该公司早在2010年就开始布局海外独立站建设,同时启动阿里国际站品牌商家服务,不断尝试国际社交媒体,成为我市首家几乎覆盖所有海外平台推广的全域跨境电商企业。此次“9710”首单由该公司自主申报,通过跨境电商平台交易,采用全国通关一体化模式离境。该公司董事长申金

魁透露:“与以往传统贸易相比,‘9710’模式更快速、便捷,报关员可直接在公司后台原有订单上操作。以往完成一套报关资料需要半个多小时,现在只需要十几分钟就可以完成,效率提升了很多。”

荷塘区外贸孵化基地负责人霍鹏飞介绍,通过“9710”模式申报,出口手续简单、时效性强,企业成本也可以相应降低,首单的顺利通关,顺应了跨境电商B2B企业批量出口的需求,为跨境电商企业提供了更加便捷、规范的选择,降低了企业通关成本,提高了通关时效,对全市跨境电商业态的发展起到了引领和示范作用。